

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗАТРАНСПОРТ



15

МАЯ
1933

№ 23 (104)

Орган И-пары, райпрофсома и управления Первого Тайгинского
эксплуатационного района Томской Г. н.

„Сила наша в том, что мы строим социализм собственными средствами без кабальных кредитов и займов извне“
(СТАЛИН)

ДАДИМ ПРОЛЕТАРСКОМУ ГОСУДАРСТВУ НОВЫЕ СРЕДСТВА В ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Постановление ЦИК и СНК СССР от 14 мая 1933 г.

О государственном внутреннем „Займе второй пятилетки (выпуске первого года)“

Осуществляя лозунг „пятилетка — в четыре года“, рабочий класс, колхозники и все трудящиеся Советского союза добились под руководством коммунистической партии и ее ленинского ЦК во главе с тов. Сталиным всемирно-исторических побед в строительстве социализма.

В борьбе за социализм трудящиеся СССР создали мощный источник финансирования социалистического строительства — внутренний государственный кредит, важнейший рычаг организации массовых накоплений населения.

За годы первой пятилетки при помощи средств, вложенных трудящимися в займы, созданы сотни новых заводов, фабрик, совхозов, МТС, оказана широкая финансовая поддержка колхозам, развернуто огромное строительство, поднявшее материальный и культурный уровень трудящихся Советского союза.

Успехи первой пятилетки поставили, как практическую задачу второй пятилетки — построение бесклассового социалистического общества.

Выполнение плана 1933 г. — первого года второй пятилетки требует широчайшей мобилизации всех ресурсов страны.

Для обеспечения финансирования строительства первого года второй пятилетки, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Выпустить Государственный внутренний заем на следующих основаниях:

1. Сумма, срок, построение и порядок реализации займа

1. Заем выпускается на сумму в 3 миллиарда рублей сроком на 10 лет с 1 октября 1933 по 1 октября 1943 г.

2. Заем вносится в книгу государственных займов СССР под названием „Государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск первого года)“.

3. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный Комиссариат финансов СССР в соответствии с результатами подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

4. Заем выпускается в облигациях стоимостью 100 рублей каждая — не делимых и делимых на части.

Делимые облигации выпускаются четырех родов:

а) с подразделением каждой облигации на две равные части по 50 рублей.

б) с подразделением каждой облигации на четыре равные части по 25 рублей.

в) с подразделением каждой облигации на десять равных частей по 10 рублей.

г) с подразделением каждой облигации на двадцать равных частей по 5 рублей каждая.

В соответствии с этим Народный Комиссар финансов СССР устанавливает, какими частями выпускаются

делимые облигации каждого выпуска займа.

Одельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую долю выплат, причитающихся на целую облигацию.

5. Оба выпуска займа делаются на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20.000 серий по 50 сто рублевых облигаций в каждой серии. Каждый разряд процентного выпуска имеет 100.000 серий по 10 сторублевых облигаций в каждой серии.

6. Порядок и условия реализации займа устанавливаются Народным Комиссаром финансов СССР.

II. Беспроигрышный выпуск.

7. Весь доход по облигациям беспроигрышного выпуска выплачивается в виде выигрышей. В течение 10-летнего срока займа выигрывает каждая облигация.

Облигация, на которую выпал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

8. По выигрышам, облигациям выплачивается одна из следующих сумм: 3000, 1000, 500, 250, 200 и 150 рублей, включая стоимость погашаемой облигации (сто рублей).

9. По беспроигрышному выпуску в течение 10-летнего срока производится 40 тиражей выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период обращения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяются на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 млн. рублей) следующей таблицей:

Сумма выигрыша в руб. с включением стоимости облигации	В 1-3 тиражах разыгрывается в каждом		В 9-31, 33-35, 37-39 тиражах разыгрывается в каждом		В 32-м; 36-м и 40-м тиражах разыгрывается в каждом		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях
3000	3	9000	2	6000	2	6000	88	264000
1000	40	40000	30	30000	30	30000	1230	1230000
500	100	50000	75	37500	75	37500	3200	1600000
250	7657	1914250	6693	1673250	6693	1673250	275432	68858000
200	—	—	—	—	120000	24000000	360000	72000000
150	—	—	—	—	120000	18000000	360000	54000000
ИТОГО	7800	2013250	6300	1746750	246300	43746750	1000000	198002000

10. Порядок и сроки производства тиражей устанавливаются Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.

11. Облигация, на которую пал выигрыш, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1948 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

III. Процентный выпуск

12. Весь доход по облигациям процентного выпуска выплачивается в виде процентов по купонам.

13. По облигациям начисляются 10 процентов в год. Уплата процентов производится один раз в год по купону, с 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1934 года.

14. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1939 г. и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами погашения. В каждом тираже погашается по 1/5 суммы выпуска; оставшаяся непогашенной 1/5 суммы выпуска выкупается, начиная с 1 октября 1943 года.

Сроки и порядок производства тиражей погашения, а также порядок выкупа облигаций процентного выпуска устанавливаются Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.

15. Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором происходил тираж. С этого же срока прекращается течение процентов по облигациям, вышедшим в тираж.

IV. Льготы и условия обращения облигации займа

17. Облигация займа, доходы от них, в том числе выигрыш, а также сделки с облигациями займа, освобождаются от обложения налогом бытовыми общегосударственными и местными налогами и сборами.

18. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами, когда на это имеется разрешение соответствующей комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному

делу. Разрешения эти выдаются на основании установленных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1930 года (ОЗ 1930 г. № 12 ст. 139).

19. От сумм, полученных за облигации займа второй пятилетки устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

20. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15% суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих на территории каждой союзной республики.

21. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) от суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях, отчисляются 10%.

б) от суммы займа, размещенной среди прочего населения, отчисляются 25%.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными комитетами между районными и сельскими бюджетами с тем, чтобы в каждый сельский бюджет поступило не менее 15% от суммы займа, которая размещена среди крестьянского населения на территории, охватываемой сельсоветом.

22. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной республики, города, района или села.

23. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в частях и учреждениях РККА Армии, и войсках и органах ОГПУ, в частях и учреждениях конвойных войск Союза ССР, а также среди работников РК Милиция отчисляются 10% на нужды хозяйственного и культурного строительства РККА Армии, ОГПУ, конвойных войск Союза ССР и РК Милиция.

24. Народный Комиссариат финансов Союза ССР издает инструкцию о порядке производства отчислений из сумм, поступающих по займу, в республиканские и местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РККА Армии, ОГПУ, конвойных войск Союза ССР и РК Милиция.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. Молотов
(Сярябин).

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
А. Енуидзе.

16-й ТИРАЖ ВЫГРЫШЕЙ ЗАЙМА

„3-го РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“

10 и 11 мая 1933 г. в г. Сталинабаде (Таджикская ССР) состоится 16-й тираж выигрышей займа „3-го решающего года пятилетки“. В тираже будут разыграны 312.000 выигрышей на сумму 8.648.000 рублей.

Решительно ударить по срывщикам сева. Выше поднять классовую бдительность! Сжать сроки сева образцовой организацией труда

Равняться по Боготольскому коопхозу, тоснаевскому, болоткинскому путейскому коллективам

В нашем Тайгинском экспедиционном районе есть не мало большевистских образцов в проведении полевой и огородной кампании. Отдельные организации повели всю политическую важность полевых мероприятий в создании мощнейшей предбазы и полевому выявлению за дело, условия несомненно коопхоза на лучшее проведение огородной кампании сдвинулись для всех боевой программой борьбы за осенний сев.

Включившись во всеобщий конкурс, боготольский коопхоз методами широкого соревнования и ударничества, четкой расстановки сил, повседневного контроля и выполнения заданий бригадами добился побед на своих полях: на 13 мая по коопхозу вспахано 197 га, засеяно 155 га—задание по вспашке исполнено уже на 77%.

По самодеятельным коллективным огородам МК ст. Тоснаево перевыполнил на 13 мая задание в 3 га на 435%—испахано и засеяно, 13 га. МК пути ст. Болотная вспахал и засеял 27 га на заданных 30 га. В Ижморской по самодеятельным огородам вспахано 9 га, засеяно 6 га, задано посеять 19 га.

Эти успехи явились в результате широкой мобилизации масс на успешность подготовки и проведения сева, в результате четкого и правильного руководства, своевременной подготовки семян, рабочей и тягловой силы, инвентаря и земли. Отдельные хозяйственники, гонимые всю жизнь улучшения материально-бытовых условий рабочих скажут активную помощь в проведении сева. К их числу можно отнести, например, начальврака ст. Юрга, т. Крутого и нач. ст. Ижморская т. Извекова.

Однако несмотря на вышеизложенные успехи в проведении сева, отдельные коопхозы и местные парт. орг. и хозяйственные 1-го экспедицион-

ного района повсюду плетутся в хвосте. Сев на отдельных участках происходит теми темпами, которые ни в какой мере не обеспечивают высева всей огородной площади, ни высокого урожая зерновых культур и овсяной. Руководство коопхозов, партийные и профсоюзные организации абсолютно не чувствуют ответственности за успешный, своевременный сев, сви еще не поняли того, что целью и полностью отвечают за боевое проведение сева. В некоторых местностях и коопхозах руководители поддались успокоенности, положились на самостек.

В плену оппортунистического самотена

Тайгинский коопхоз с вспашкой не торопится, на 13 мая попрежнему оставалось вспахано только 5 га. Сев не начал. В севе сева виновна дирекция коопхоза, во главе с директором Чивильхиным, которая заранее к севу не подготовилась.

По болоткинскому коопхозу на 13 мая вспахано 69 га, засеяно 13 га, при чем из них только 2 га хлебных культур (пш.+яч.). Коопхоз не обеспечен полностью тягловой силой. Деревню это не забывает.

При помощи единой редакции „ЗБТ“ и вагон-клуба с агитбригадой в работе Ижморского коопхоза за последнее время замечен некоторый перелом. Развернута массовая работа, бригады вступают в соревнование. Из 400 га на 13/V вспахано 218 га, но с севом не благополучно—посеяно только 48 га, на 8-е же мая было засеяно 43,5 га. Работать лучше у ижморского коопхоза есть все возможности, при имеющихся 9 севках можно засеять по 54 га в день. Попрежнему плещет жалостливостью и со строительством помещений для тягловой силы и инвентаря. Не забыта еще сберличка. Наблюдаются

лишения частей сбури и инструмента. Это объясняется ни чем иным, как проделками пролезшего в коопхоз классового врага. Нужно выше поднять классовую бдительность, уметь срыгнуть маску с классового врага и вышибать его из своих рядов.

В РайТПО—растерянность, беспорядочность, нераспорядительность. С отгрузкой семян не торопятся, семена не хватают. Правление не обеспечило вапустными семенами парники в коопхозах. Семена для Ижморской по вине РТПО простояли в Тайге 3 дня. Вагон с лошадьми тоже для Ижморского коопхоза простоял 2 дня. Агенты РТПО даже не умеют оформлять полевой груз. По нераспорядительности РТПО в Ижморском коопхозе лошади питаются гнилым сеном. Учет рабсилы в РТПО отсутствует, классовый состав не проверен.

В депо Тайга местком и цеховые комитеты по освоению коллективных самодеятельных огородов ничего не делают. К вспашке имеющейся земли еще не приступили. Наблюдается беспорядочность. Картофель, приготовленный для посадки, гниет. Член МК Гуляев, ответственный за проведение сева, на заседания районного штаба упорно не является. В месткоме много суетни, но мало дела.

Треугольник станции Болотной играет на руку классовому врагу

В Болотной в МК движения полнейшая успокоенность. К вспашке не приступили. Семенами и тягловой силой не обеспечены. Срывая сев, оппортунисты из треугольника ст. Болотная играют на руку классовому врагу. Такое положение должно быть немедленно со всей решительностью и беспощадностью разбито. Преступной бездеятельности надо положить конец, а ее носителей—виновников в срыве сева Гребенников, Реутт и других привлечь к строгому ответу.

Боевое проведение сева депо Болотное подменило очковтирательством

Треугольник тяги Болотной в составе т.т. Тюткин, Чепарухина и Баранасова занимается явным очковтирательством, прикрытием недочетов. Вместо того, чтобы по-большевистски призвать, чтобы огородный сев по депо идет безобразно плохо, вместо того, чтобы сделать немедленные выводы о необходимости решительно ускорить темпы сева и добиться подлинного, конкретного, повседневного руководства работой огородных участков, треугольник депо пытается жонглировать цифрами и доказывать, что дело не так уж плохо, что огородный сев развертывается самими боевыми темпами. Например, треугольник дает в райштаб сведения о вспашке по депо 23 га коллективных самодеятельных огородов, на самом же деле при проверке уполномоченным РПС т. Колесниковым оказалось, что вспахано всего лишь 3 га. За такое наглое очковтирательство, райштаб крепко ударил по виновникам.

По станциям Сулово, Тяжин, Итат, Беркульская, ЯЯ сев проходит тоже плохо.

Необходимо отметить наплевательское отношение некоторых хозяйственников к проведению полевой кампании. Начальники станций Сулово—Ефременко, Тяжин—Шкурович, Итат—Беломытцев отмежевываются от проведения сева, сваливают всю работу на МК.

Факты бьют тревогу. Что ни факт, то свидетельство безобразной работы, угрожающей срывом огородного сева. Если сев и дальше будет идти такими темпами, то отдельные коопхозы и месткомы выполнят план огородного сева как-раз в весне следующего года!

Как это ни странно, но нужно сознавать, что конкурс на лучшее проведение огородной кампании проходит мимо многих месткомов и коопхозов 1-го экспедиционного района. Нет никаких оправданий безобразной работы отдельных участков в севе. Ни за какие „объективные“ причины здесь не спрячаться.

Необходимо раз и навсегда покончить с успокоенностью, расхлябанностью. Громить классового врага и его приспешников—оппортунистов и разгильдяев, срывщиков сева предавать линейному суду. Укреплять руководство, держать неослабный контроль и неослабную практическую помощь партийных, профсоюзных, кооперативных хозяйственных, организаций и всех железнодорожников района в работе коопхозов и самодеятельных огородов. Не на словах, а на деле драться за первенство в конкурсе, увязывать повседневно полевой кампанию с отчетно-перевыборной СЗМК и подготовкой к предстоящим осенне-зимним перевозкам.

Попов, Частинов, Селицкий, Крузь.

Поправка

Редакция „ЗБТ“ была допущена политическая ошибка, выражающаяся в неопубликовании речи т. Сталина на 1-м Всесоюзном съезде колхозников-ударников 19 февраля с. г. Для исправления допущенной ошибки речь тов. Сталина опубликована в №№ 26—27 „ЗБТ“ от 8 и 13 мая.

Редакция „ЗБТ“

Отв. редактор А. Глазунов

НАШИМ ШЕФАМ ИСПРОВЦАМ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Уже не десятки, но сотни революционных политзаключенных держат фашизм в мрачных клетках бронковской тюрьмы. Раз за разом открываются ворота этого фашистского застенка, пглотая в свои вонючие мешки все новые жертвы. Среди непрестанного тюремного террора и издевательств протекает жизнь этих сотен пролетарских узников буржуазии.

В скверностях Вронки находится уже целый мир замученных и обреченных уловками т. т. Казухи, Шепанского, Фейки и ряда других политзаключенных, а кладбища других местностей отмечены могилами вронковских заключенных: т. Лясова, Шацера, Шульца и многих других. У целых отрядов фашистский тюремный террор уничтожил легкие, нервы и кости, делая инвалидами молодежь и взрослых. Везде перед своим упадком банда фабрикантов, помещиков и банковских кровопийц, не только не насытилась, но с еще большей яростью пытается уничтожить вырванных из первых рядов революционной армии рабочих и крестьян.

Тяжелыми жертвами политзаключенных Вронк завоевали свои права: 30 днями голодовки, из-за которых сотни политзаключенных навсегда подорвали свое здоровье или пали в борьбе против мучений и издевательств. И вот на эти так дорого доставшиеся завоевания фашизм проводит все более яростное наступление. Во-первых, запрещено нам делиться провантом, одеждой и деньгами, по лучаемым с воли. Этот приказ имеет целью мерить нас голодом, так как большая часть из нас, из-за вонючих, господствующей в их семьях, не получают помощи. Постоянно ухудшается также тюремная пища. Все чаще сыплются на нас зверские—„уставные“ наказания, как лишение тюремной порции хлеба, твердое ложе в холодной камере, лишение газет, писем и т. д. Лишались же все последние дни, после смерти тов. Казухи права так называемого сообщничества. Это право в некоторой степени смягчало бытовые условия одиночек и изоляцион, так как мы могли быть днем вдвоем и втроем в одной камере. Лишение нас этого права принуждает нас

(Письмо политзаключенных тюрьмы Вронки (Польша))

отсиживать долгие каторжные приговоры в полном одиночестве.

Одновременно начали по драконовски цензуровать книги, письма и газеты. Письма получаем почти совсем измаранные. Письма, написанные не по польски, администрация совсем не отдает, так что белорусы и украинцы, семьи которых не знают польского языка, лишены таким образом возможности переписываться. Газеты как бы в наемку, получаем со все большим количеством черных пятен, экономические издания совсем недопускаются. Еще хуже проводится цензура книг. Большинство поданных книг цензура подвергает конфискации. В последнее время не доущено даже книг буржуазного экономиста Компера, конфискована книжка социал-патриота Лимаковского „О революционном движении в 1846 г.“. На наш протест начальник тюрьмы и прокурор заявили, что книги социального содержания рабочим и крестьянам не полагаются.

В сентябре прошлого года администрация произвела новый удар. Передача газет из камеры в камеру запрещена. Вместо 10, которые можно было раньше иметь в камере, оставлено только по 4. Отстранены нас тетради, которые мы раньше могли иметь в любом количестве и оставлено нам только по одной тетради. Этот новый удар по библиотеке, личным книжкам и тетрадям имеет целью создание условий, которые привели бы нас к умопомешательству.

Еще до мая разделили политзаключенных на интеллигенцию и рабочих и несколько товарищей перевели к уголовным под предлогом, что у них—уголовные статьи. Началось наступление по линии старости: не принимают его, не разрешают заниматься общими делами. В случае дальнейшей борьбы за признание старости, начальник тюрьмы грозит изоляцией и перенесением в уголовный родства и актива коммуны. Нашу портяжескую мастерскую закрыли и грозят, что переоденут нас в тюремные халаты.

Количество тяжело больных все возрастает—болеет герлом, злудком. Каменные Вронковские мешки с открывающейся на несколько сантиметров форточкой, с окном, непропускающим света,—все это вместе с тюремным режимом дает себя чувствовать.

При этом нет совсем медицинской помощи. Часто под предлогом лечения здешний врач издевается над больными. Были случаи лишения больных желудком прогулки на 2 недели, наказания больных за самотребование помощи и т. п. Один товарищ из-за недостатка медицинской помощи ослеп на один глаз. И грозит ему полная слепота, но врач ничего не предпринимает, чтобы предотвратить и только под угрозой общего выступления он был послан за свой счет в Познань, теперь опять держат его в Вронках.

Эта патетическая система издевательств и все новых ударов, встречает упорное сопротивление с нашей стороны. С мая месяца проводим борьбу в различной форме, отвечая фашизму несколькими десятками выступлений протеста, сопряженных с отказыванием от обедов, ужинов, прогулок и т. п. Борьба неустанно продолжается. Фашизм удалось на некоторое время ухудшить наши условия, но не удалось задуть нашу борьбу, не ослабить нашей организованности, коммуна насчитывает около 200 политзаключенных, посаженных в двух отдельных зданиях. При этом прибывают все время новые товарищи, в особенности из Западной Украины и Западной Белоруссии. Коммуна сплочена и дисциплинирована. Пробы администрации разбить ее единство не удалось. Сейчас стоим перед лицом новых наступлений и готовимся дать им отпор.

Мы описали вам нашу жизнь и нашу борьбу. Мы знаем что мы не одиноки, что с нами пролетариат Польши и других стран, что с нами трудящиеся мощного Советского Союза. Для нас большое значение имеет письмо из СССР. Пишите, как вы закончили первую пятилетку в 4 года и как вы приступаете ко второй пятилетке, как вы боретесь с классовым врагом за укрепление колхозов и совхозов, а также об условиях вашей жизни и работы.

Политзаключенные тюрьмы Вронки.